
Castañeda en la punta
El alcalde de Lima tiene doble motivo para celebrar el aniversario de la 
ciudad. La aprobación de su gestión ha alcanzado el nivel récord de 85% y 
su intención de voto para las elecciones presidenciales se mantiene firme 
en 23% mientras el respaldo de sus potenciales rivales presenta altibajos. 
Este mes bajó Keiko Fujimori a 18%, mientras Ollanta Humala se recuperó
y registró 15%.
Es la primera vez que Castañeda se distancia 5 puntos porcentuales de su 
más cercano rival entre la población investigada. Como se sabe, la 
encuesta que elabora Ipsos APOYO por encargo de El Comercio tiene 
actualmente una cobertura nacional urbana, por lo que las distancias que 
se presentan entre los tres punteros son probablemente menores, habida 
cuenta que el fujimorismo y el humalismo tienen más llegada al ámbito 
rural. 
La recuperación de Humala es significativa. Ha desplazado a Keiko 
Fujimori del primer lugar en el interior del país. Esta vez la ratificación de la 
condena a Alberto Fujimori no ha tenido el efecto favorable en la 
candidatura de Keiko, como sí ocurrió la primera vez. 
Entre tanto, mientras las posibles candidaturas de Alejandro Toledo y 
Lourdes Flores continúan estancadas, a media tabla, y las del padre Marco 
Arana y Jorge del Castillo siguen sin levantar vuelo, se registran números 
menores pero auspiciosos para Pedro Pablo Kuczynski, Alex Kouri y, por 
primera vez, Jaime Bayly.
Por su parte, el presidente Alan García conserva el nivel de aprobación a 
su gestión que ha registrado en promedio durante los últimos meses: 28%. 
La encuesta de este mes explora en su imagen y en qué medida ésta 
podría influir en las preferencias electorales para el 2011. 
Para una personalidad de la elocuencia del presidente Alan García, la idea 
de que liderar es comunicar debe impulsarlo a pronunciarse con frecuencia 
sobre los diversos temas que le preocupan. Esa propensión a “hablar 
mucho” se ha convertido en el primer rasgo de su estilo de gobernar, en 
opinión del 56% de los entrevistados. A su vez, sólo el 19% considera que 
habla lo necesario, en tanto que el 79% señala que lo hace en exceso. 
El riesgo de hablar mucho es que se puede caer en promesas incumplidas, 
agresiones injustificadas, contradicciones y errores de diversa magnitud. 
Con ello, la palabra se va devaluando y la opinión pública pasa a valorar el 
silencio como expresión de seriedad y laboriosidad. 
El caso extremo de esta actitud la practica “el mudo” Luis Castañeda. 
Contra lo que podría esperarse, sin embargo, el 56% opina que el alcalde 
de Lima habla lo necesario y sólo el 30% cree que habla muy poco. Quizá, 
como sostienen sus partidarios, la ciudadanía piensa que el alcalde “habla”
a través de sus obras. 
Harían bien los aspirantes a las próximas elecciones en prestar más 
atención a esta tendencia. Es probable que el electorado esté más atento a 
la trayectoria y al comportamiento de los candidatos que a sus palabras. 
Un candidato que no caiga en excesos verbales será más apreciado por la 
población. 

(Alfredo Torres G.)
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1. ¿Aprueba o desaprueba la gestión del presidente Alan García?

Total 
Dic.

Total 
Ene. Lima Interior Norte Centro Sur Oriente NSE 

A
NSE   

B
NSE 

C
NSE 

D
NSE   

E

Aprueba 29 28 35 22 30 17 13 21 63 37 30 25 18

Desaprueba 64 66 57 74 67 73 85 76 32 57 65 68 75

No precisa 7 6 8 4 3 10 2 3 5 6 5 7 7

VIENE DE LA PÁGINA 1

EVALUACIÓN DE LA GESTIÓN PÚBLICA

2
ENCUESTA NACIONAL URBANA

2. ¿ Por qué aprueba la gestión de Alan García? (con tarjeta) % 3. ¿ Por qué desaprueba la gestión de Alan García ? (con tarjeta) %

Base: Total de entrevistados que aprueban la gestión de Alan García  (304) Base: Total de entrevistados que desaprueban la gestión de Alan García  (637)

4.  ¿Aprueba o desaprueba la gestión de...?
Diciembre
Aprueba Aprueba Desaprueba No precisa

  El Gobierno 26 22 71 7

  El Poder Judicial 17 19 72 9

  Congreso de la República 11 11 81 8

Enero

  Por las carreteras, hospitales y obras de agua y desagüe que hace 49

  Porque ha cambiado respecto a su primer gobierno / no comete los
i d i bi

38
  Por el buen manejo de la economía    34
  Porque está trabajando para mejorar la educación 30
  Por la promoción de la inversión privada 21
  Porque combate la pobreza/ ayuda a los más pobres             20
  Porque hay más trabajo / más oportunidades 19
  Por su política internacional 17
  Por los avances en la lucha contra el narcotráfico y el terrorismo 12
  Por la designación de Mercedes Aráoz como nueva Ministra de Economía 6
  No precisa                           1

Aprobación de Alan García como
Presidente de la República 

Base: Total de entrevistados Perú, enero de 2010
2008

%

2009

  Porque no hay trabajo                42
  Porque hay mucha corrupción en su gobierno 40
  Por que los precios están subiendo / hay inflación 39
  Porque está cometiendo los mismos errores que en su primer gobierno 35
  Por el mal manejo de la economía     34
  Porque no reduce la pobreza/ no le interesan los pobres 34
  Porque no cumple sus promesas/ es mentiroso 29
  Porque no es honesto/ es corrupto    29
  Porque no hay seguridad ciudadana/ hay mucha delincuencia 27
  Porque el país no mejora/ no se ven avances 20
  Por el avance del narcotráfico y el terrorismo 17
  Porque Luis Carranza salió del Ministerio de economía 3
  No precisa                           1

INTENCIÓN DE VOTO 2011

5. Si mañana fueran las elecciones presidenciales del 2011 y se presentasen los siguientes candidatos, ¿por quién votaría usted? (con tarjeta)

Candidatos Total
Nov.

Total
Dic.

Total
Ene.

Lima Interior Norte Centro Sur Oriente NSE 
A

NSE 
B

NSE 
C

NSE 
D

NSE 
E

Luis Castañeda 23 23 23 30 17 17 16 21 9 22 29 27 18 23

Keiko Fujimori 22 20 18 19 18 23 21 4 22 12 13 16 22 20

Ollanta Humala 12 11 15 9 21 14 26 25 26 0 7 12 22 14

Alejandro Toledo 11 9 9 9 8 9 9 5 12 7 11 8 8 11

Lourdes Flores 8 7 7 6 7 9 4 6 8 13 8 8 5 4

Pedro Pablo Kuczynski 1 2 3 3 3 2 3 4 0 27 8 1 1 0

Alex Kouri 2 2 3 5 1 1 1 0 0 3 1 3 3 3

Jaime Bayly 2 2 2 2 1 1 4 3 2 3 2 2

Otros 7 9 7 6 8 9 6 11 6 10 8 8 6 7

Blanco / Viciado 8 10 7 4 10 10 9 16 4 0 8 8 8 5

No precisa 5 4 6 7 5 4 4 7 9 3 5 6 5 11

%

%

%
Diciembre
Aprueba Aprueba Desaprueba NP

Javier Velásquez Quesquén como Primer Ministro        21 20 57 23

 Luis Alva Castro como Presidente del Congreso 18 18 62 20

 Mercedes Aráoz como Ministra de Economía 26 58 16

  Javier Villa Stein como Presidente del Poder Judicial 18 65 17

Enero

SIGUE EN LA PÁGINA  3

2010

Otros: Beatriz Merino, César Acuña, Edwin Donayre, Elías Mendoza Habersperger, 
Jorge del Castillo, El Padre Marco Arana, Yehude Simon.
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MERCEDES ARÁOZ

7. ¿Cree usted que la recién nombrada ministra de economía Mercedes Aráoz realizará una buena 
gestión?

  Sí 34   No 30 No precisa 36

ESTILO DE GOBIERNO DE ALAN GARCÌA

  Es trabajadora                       37

  Su buena gestión anterior como Ministra 35
  Es Mujer                             29
  Es una buena economista              24
  Buena gestión en la negociación de los TLC 23
  No se deja manipular                 20
  Tiene un buen equipo de trabajo      17
  Por que representa el cambio         14
  Manejará responsablemente el gasto   14
  Otros                                2
  No precisa                           0

8. ¿ Por qué razones cree usted que 
Mercedes Aráoz realizará una buena 
gestión?(tarjeta) %

  Se deja manipular                    41
  No tiene un buen equipo de trabajo   26
  No es una buena economista           23
  Por que es más de lo mismo           22
  Su mala gestión anterior como ministra 17
  No manejará responsablemente el gasto 15
  Mala gestión en la negociación de los TLC 14
  Es mujer                             5
  No es trabajadora                    4
  Otros                                5
  No precisa                           5

9. ¿ Por qué razones cree usted que 
Mercedes Aráoz realizará una mala gestión? 
(tarjeta) %

11. ¿Considera que las criticas hacia la Ministra de Economía Mercedes Aráoz obedecen a una conducta machista o 
no?

%

  Sí 39   No 42 No precisa 19

  Retirada de la Política 19
  Como Ministra 14
  Alcaldesa de Lima 14
  Como Congresista 12
  Como Presidenta 7
  Funcionaria Internacional 5
  Otro cargo público 3
  No precisa 26

%10. En el futuro 
¿dónde quisiera 
ver a Mercedes 
Aráoz? 

12. De la siguiente lista, ¿cuáles son las características más 
representativas del estilo de gobierno de Alan García? (con tarjeta)

%

  Habla mucho                          57
  No cumple sus promesas               43
  Hace muchas celebraciones            26
  Es soberbio                          21
  Es autoritario                       17
  Es un buen comunicador               16
  Realiza obras                        15
  Viaja por el Perú                    15
  Es demócrata                         12
  Gobierna desde palacio               12
  Cumple sus promesas                  7
  No precisa                           2

13. ¿Dónde ubicaría a las siguientes personalidades públicas? (con 
tarjeta)

14. El presidente Alan García fue entrevistado por una radio el sábado 2 de enero e hizo varias promesas para este 2010. ¿Qué tanto cree que 
se logre…? (con tarjeta)

12214027Se profundice la alianza con Brasil
7324318Se logre repartir 1 millón de títulos de propiedad

Lo logrará Lo logrará en parte No lo logrará No precisa

Erradicar el analfabetismo 14 45 36 5
La economía crezca más que en otro países de la región 14 39 38 9
La inflación sea una de las más bajas de la región 13 36 43 8
Disminuir las tensiones con Chile 10 45 36 9

RENOVACIÒN DEL CONGRESO

%

  Crear dos cámaras, una con senadores cuyo mandato duraría 5 años y otra con diputados cuyo mandato duraría 2 años y medio 14
  Continuar con una sola cámara y tener elecciones para todo el Congreso cada 2.5 años 27
  Continuar con una sola cámara y tener elecciones para la mitad del Congreso cada 2.5 años 14
  Mantener el sistema actual de elecciones para una sola cámara cada 5 años 35
  No precisa 10

16. Con el objetivo de renovar la representación en el Congreso de la república se están discutiendo diversas reformas. Teniendo en cuenta 
que las elecciones presidenciales son cada 5 años ¿Con cuál de estas propuestas estaría más de acuerdo? (Con tarjeta)

Base: Total de entrevistados que cree que Mercedes Aráoz
realizará una buena gestión como ministra de economía (375)

Base: Total de entrevistados que cree que Mercedes Aráoz no 
realizará una buena gestión como ministra de economía (310)

  Honestidad                           58

  Tener visión de futuro               40

  Ser trabajador                       35

  Sinceridad                           30

  Ser democrático                      30

  Tener liderazgo                      28

  Capacidad                            27

  Tener sensibilidad social          26

  Ser organizado                       21

  Ser un buen comunicador        20

  Ser austero                          5

  No precisa                           2

%

6.¿Cuales cree usted 
que deben ser las 
principales cualidades 
que debe tener el 
proximo Presidente? 

%

CUALIDADES

179191Alan García

9532612Ollanta Humala

4364020Alejandro Toledo

7254226Lourdes Flores

1974331Alex Kouri

7184827Keiko Fujimori

685630Luis Castañeda

No 
precisa

Habla en 
exceso

Habla lo 
necesario

Habla muy 
poco

%

%
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CONDENA FUJIMORI

13. ¿Cuál de las siguientes opciones refleja mejor 
su actitud frente a los chilenos? (Con tarjeta)

%

BAGUA

11. ¿Cree usted que el presidente Fujimori 
es inocente o culpable de haber autorizado 
los crímenes de Barrios altos y la Cantuta?

%

Inocente 28

Culpable 61

No precisa 11

12. ¿Está de acuerdo o en desacuerdo con 
esta ratificación?

De acuerdo 52

En desacuerdo 40

No precisa 8

% 13. ¿A que edad estaría de acuerdo que se 
indulte o libere a Fujimori, o considera que 
debe cumplir su condena completa?

%

Ahora 26
A los 75 12
A los 80 9
Cuando esté muy enfermo 10
Debería cumplir su condena total 43

CROUSILLAT

14. ¿Conoce o ha oído hablar de José Enrique Crousillat ex presidente 
de América Televisión que fue condenado por aceptar dinero de 
Vladimiro Montesinos?

%

Si 71

No 26

No precisa 3

15. Hace unas semanas, el presidente Alan García indultó, es 
decir liberó, al empresario José Enrique Crousillat por razones 
de salud ¿Está usted a favor o en contra de esta medida?

De acuerdo 22

En desacuerdo 74

No precisa 4

16. ¡Quienes diría que son los responsables de la muerte de 
policías y nativos en los enfrentamientos del 5 de junio en Bagua? 
(con tarjeta)

%

  El Presidente de la República, Alan García 40
  La Ministra del Interior, Mercedes Cabanillas 31
  El Primer Ministro, Yehude Simon     21
  La Policía Nacional                  17
  El dirigente de las comunidades nativas Alberto Pizango 16
  Las comunidades nativas              11
  Facciones extremistas infiltradas en la zona 9
  Extranjeros infiltrados en la zona   7
  Algunas ONG's que operan en la zona  5
  No precisa                           14

PARO DE TRANSPORTE

17. ¿Apoya o rechaza el paro que piensan realizar los transportistas 
a nivel nacional por el alza del petróleo?

%

Apoya 53
Rechaza 43
No precisa 4

18. ¿Qué cree que debe de hacer el gobierno en relación al paro 
de transportistas?

  Debe ceder frente a los reclamos de los transportistas y elevar el subsidio 
estatal para que los transportistas no se vean afectados por la subida del 
combustible

59

  No debe ceder ante los reclamos de los transportistas porque no son 
justificados, pues el estado no es el responsable de establecer el costo del 
combustible

30

  No precisa 11

%

13. ¿Cuál de las siguientes opciones refleja 
mejor su actitud frente a los chilenos? (Con 
tarjeta)

%

ELECCIÒN CHILENA

19. ¿Está enterado de las recientes elecciones presidenciales 
chilenas? %

Si 39
No 56
No precisa 5

20. ¿Qué candidato le conviene al Perú que gane en las 
elecciones chilenas?

Sebastian Piñera 31
Eduardo Frei 19
Da lo mismo 33
No precisa 17

%

APROBACIÓN DEL ALCALDE DE LIMA

EVALUACIÓN DE LA GESTIÓN PÚBLICA

ENCUESTA EN LIMA

Perú, enero  de 20102008
2009

76
82 83

72 75 71 74 74 76
72

79 79 82 79 77 79 79
74

78
70 73

81 77 79

17 14 13
23 21 20 20 21 21 23

17 16 14 16 18 18 16
22

17 20 17
12

18 16

85

12

0

20

40

60

80

100

EneFebMar AbrMayJun Jul Ago Set Oct Nov Dic EneFebMarAbrMayJun Jul AgoSet Oct NovDic Ene

Aprueba Desaprueba

Base: Total de entrevistados que conocen o han oído hablar de José Enrique Crousillat (711)

Base: Total de entrevistados que están enterados de las recientes 
elecciones presidenciales chilenas (426)

%

2010

¿Aprueba o desaprueba la gestión del alcalde Castañeda?

Total 
Nov.

Total 
Dic.

Total 
Ene.

NSE 
A

NSE  
B

NSE 
C

NSE 
D

NSE   
E

Aprueba 77 79 85 81 80 88 87 84

Desaprueba 18 16 12 19 15 11 11 8

No precisa 5 5 3 0 5 1 2 8
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21. Si mañana fueran las elecciones municipales en 
Lima y se presentasen los siguientes candidatos, 
¿por quién votaría usted? (con tarjeta) 

%

  El presidente regional del Callao, Alex Kouri 29

  El ex alcalde de Miraflores Fernando Andrade 8

  El ex primer ministro fujimorista, Jaime Yoshiyama 8

  El alcalde de San Borja Alberto Tejada 5

  La ex candidata presidencial Susana Villarán 4

  El actual alcalde del distrito de San Miguel Salvador Heresi 3

  El director de los hospitales de solidaridad Luis Rubio 3

  El dirigente de Perú Posible Juan Sheput 1

  El ex congresista Gustavo Pacheco 1

  La dirigente del Partido nacionalista Nadine Heredia 1

  El ex congresista Luis Iberico 1

  El dirigente aprista Carlos Arana 1

  Blanco / viciado 10

  No precisa 25

%22. Y si se presentarán los siguientes candidatos, 
¿por quién votaría usted?  (con tarjeta)

  El actual alcalde de Lima Luis Castañeda 62

  El presidente regional del Callao, Alex Kouri 12

  El alcalde de San Borja Alberto Tejada 4

  El ex primer ministro fujimorista, Jaime Yoshiyama 3

  El ex alcalde de Miraflores Fernando Andrade 3

  La ex candidata presidencial Susana Villarán 2

  El actual alcalde del distrito de San Miguel Salvador Heresi 1

  El dirigente de Perú Posible Juan Sheput 1

  El ex congresista Luis Iberico 0

  Blanco / viciado 3

  No precisa 9

INTENCIÓN DE VOTO MUNICIPAL

SIGUE EN LA PÁGINA  6

23.Si mañana fueran las 
elecciones municipales 
en Lima y se presentasen 
los siguientes partidos 
¿Por cual votaría? (Con 
tarjeta)

  Solidaridad Nacional 15

  Mov Chim Pum Callao 11
  Fuerza 2011 9
  Perú Posible 5
  APRA 5
  Somos Perú 4
  Algún Independiente 3
  Partido Nacionalista Peruano 3
  Partido Popular Cristiano 3
  Acción Popular 2
  Blanco / Viciado 6
  No precisa 33

GESTIÓN MUNICIPAL Y ANIVERSARIO DE LIMA

%

%24. ¿Por qué razones aprueba la gestión de Luis Castañeda como 
alcalde de Lima? (Con tarjeta)

%25. ¿ Por qué razones desaprueba la gestión de Luis Castañeda 
como alcalde de Lima? (Con tarjeta) %

  La demora en la culminación de las obras 34
  Ha empeorado el sistema de transporte público 25
  No ha realizado mantenimiento / arreglo de pistas y veredas 23
  El costo de los arbitrios son elevados 22
  Ha empeorado la seguridad ciudadana  20
  Mala atención en la municipalidad de Lima 15
  Por el trato a los ambulantes y transportistas 14
  Los parques y jardines están descuidados 12
  Por sus defectos personales          9
  Poca presencia de lugares públicos para hacer deportes 8
  Ha empeorado el alumbrado público    7
  La ciudad no está limpia / mal recojo de basura 7
  No ha fomentado el cuidado del medio ambiente 7
  Poca presencia de servicios médicos de calidad 6

  Otro                                 17

Base: Total de entrevistados que desaprueban la gestión de Luis Castañeda  (73)

%
  Por los Hospitales de Solidaridad    58
  El mantenimiento /arreglo de pistas y veredas 50
  El mantenimiento y/o arreglo de parques y jardines 36
  Por las escaleras de la Solidaridad  29
  Está mejorando la limpieza pública / recojo de basura 26
  Está mejorando el sistema de transporte público 23
  Ha construido lugares públicos para hacer deportes 23
  Por los parques zonales              21
  Buen servicio de atención de la municipalidad de Lima 19
  Por la mejora en la infraestructura vial 18
  Está mejorando la seguridad ciudadana 16
  Está mejorando el alumbrado público  14
  Cuida el medio ambiente              9
  Por sus cualidades personales        9
  Está cobrando arbitrios justos y/o bajos 7
  Otro                                 2

Base: Total de entrevistados que aprueban la gestión de Luis Castañeda  (427)

%27. ¿Cuáles son las 3 obras más importantes de la gestión del 
alcalde Luis Castañeda? (Con tarjeta) %
  Hospitales de Solidaridad            45
  Vía Expresa Grau                     42
  Circuito mágico del agua Parque de la Reserva 39
  Escaleras Solidarias (amarillas)     23
  El Metropolitano                     20
  Doble By Pass en Puente Piedra       14
  Parque de la Muralla                 12
  Intercambio Vial de Villa el Salvador 10
  Remodelación de la Avenida Abancay   10
  Club Huáscar Villa El Salvador       9
  Ampliación de la Avenida Acho        9
  Laguna Artificial club Sinchi Roca de Comas 9
  Alameda las Malvinas                 6
  Puente Rayos del Sol (Sobre el Río Rímac) 6
  Otros                                3
  No precisa                           3

%26. ¿Cuáles son los 3 principales problemas de la ciudad de Lima? 
(Con tarjeta) %

  La delincuencia                      79
  La venta de drogas / drogadictos     49
  El ordenamiento del transporte / tráfico 31
  La prostitución                      22
  La contaminación ambiental           18
  El sistema del transporte público masivo 14
  El ordenamiento del comercio ambulatorio 13
  El monto de los arbitrios            12
  Agua y desag?e                       10
  La limpieza pública                  9
  Los mendigos en las calles           7
  Infraestructura vial y estado de pistas y veredas 5
  Otro problema                        3
  No precisa                           1

%29. ¿Cree que ... ha mejorado, está igual o ha empeorado en 
comparación a los últimos doce meses?

Ha 
mejorado

Está 
igual

Ha 
empeorado

No 
precisa

La construcción y mantenimiento de pistas 69 24 6 1
La limpieza pública 57 36 5 2
El cuidado del medio ambiente 43 36 19 2
La seguridad ciudadana 33 35 29 3
El tránsito vehicular 22 42 33 3

%28. ¿Qué obras considera que son las más urgentes de realizar en 
la ciudad de Lima? (Con tarjeta) %

  Culminar de El Metropolitano.(Vía Expresa / Plaza Grau) 47
  Ampliar redes de agua y desagüe      43
  Avanzar con el Tren Eléctrico        37
  Construir puentes sobre el Río Rímac (Mejora la conexión entre Centro de Lima y Callao) 31
  Construir terminales terrestres para ómnibus interprovinciales en los conos de la capital 27
  Modernizar la Costa Verde            14
  Culminar el nuevo mercado central de Santa Anita 12
  Continuación de la Avenida Ramiro Prialé 9
  Habilitar alta tecnología Internet inalámbrico 8
  Otra obra                            4
  No precisa                           5



VIENE DE LA PÁGINA 5

6

31. ¿Qué le regalaría a Lima por su aniversario? (Con tarjeta) %
  Menos pandillaje                     39
  Más seguridad en las calles          34
  Menos combis y custers               20
  Aire más limpio                      17
  Un metro (tren subterráneo)          16
  Playas limpias                       16
  Más parques                          15
  Mejores viviendas                    14
  Pistas sin baches                    13
  Más diálogo entre autoridades y vecinos 11
  Más espacios para hacer deporte      7
  Un clima con más sol                 6
  Más espacios turísticos              6
  Más centros comerciales              2
  Otros                                3
  No precisa                           5

Ha mejorado            62

Sigue igual               28

Ha empeorado           7

No precisa                 3

%35. En su opinión, en 
los últimos 12 meses 
¿la ciudad de 
Lima…?Menos de 5 años 2

Entre 5 y 10 años 7
Entre 11 y 20 años               13
Entre 21 y 30 años               12
Más de 30 años                    21
Toda la vida                          39
No precisa 6

%33. ¿Hace cuántos años 
vive en la ciudad de Lima?

%33. Después de haber 
vivido todos estos años en 
Lima, ¿se siente usted más 
limeño?

Sí me siento limeño 25

No me siento limeño 67

No precisa 8

%34.¿Si pudiese escoger, 
preferiría seguir viviendo en 
Lima, vivir en otro lugar del 
país o vivir en el extranjero?

Vivir en Lima 51

Vivir en otro lugar del país          21

Vivir en el extranjero                   22

No precisa                                     6

En Lima                 49

En provincia          50

%32. ¿En dónde        
nació usted?

13. ¿Cuál de las siguientes opciones refleja 
mejor su actitud frente a los chilenos? (Con 
tarjeta)

%

30. ¿Cuál, de los últimos tres alcaldes limeños, considera que 
fue el mejor?

Luis Castañeda 71

Alberto Andrade 17

Ricardo Belmont 2

No precisa 10

%

13. ¿Cuál de las siguientes opciones refleja mejor 
su actitud frente a los chilenos? (Con tarjeta)

%

MUSEO DE LA MEMORIA

36. ¿Está enterado de la creación del Museo de la Memoria, presidido 
por Mario Vargas Llosa? %

SÍ 40
No 57
No precisa 3

37. ¿Cree usted que la comisión encargada de implementar el 
museo de la memoria, encabezada por Mario Vargas Llosa, va a 
tratar con justicia a los militares?

Si 53
No 26
No precisa 21

%

13. ¿Cuál de las siguientes opciones refleja 
mejor su actitud frente a los chilenos? (Con 
tarjeta)

%

LEGALIZACIÒN DE LAS DROGAS

38. ¿Cómo calificaría los esfuerzos del estado en la lucha contra 
el narcotráfico? %

Les va bien 8
No les va ni bien ni mal 38
Les va mal 47
No precisa 7

39. Mario Vargas Llosa propuso legalizar las drogas para 
destinar recursos que antes se utilizaban en su erradicación 
en campañas de prevención. ¿Estaría de acuerdo con su 
propuesta?

Estoy de acuerdo 25
Estoy en desacuerdo 58
Da lo mismo 4
No precisa 13

%

Base: Total de entrevistados que conocen de la existencia del museo de la memoria (226)

LLUVIAS EN VERANO

40. ¿Es necesario que el gobierno implemente un plan integral para 
controlar las recientes lluvias de verano?

%

Sí es necesario 91
No es necesario 5

No precisa 4

41. En lo que va del verano, ¿las lluvias lo han perjudicado 
de alguna manera?

Me han perjudicado 62

No me han perjudicado 37

No precisa 1

%

42. ¿Considera que su ciudad está preparada para controlar 
adecuadamente las lluvias de este verano?

%

Si 10
No 86
No precisa 4

43. ¿Qué obras para el control de lluvias deberían realizar las 
autoridades? %

  Drenajes en las calles               75
  Techos a dos aguas                   29
  Diques de contención en los ríos     28
  Reforestación                        10
  Otros                                6
  No precisa                           7

Base: Total de entrevistados que consideran insuficientes las protecciones contra las lluvias 
(447)

GESTIÓN MUNICIPAL Y ANIVERSARIO DE LIMA

Base: Total de entrevistados que 
no nacieron en Lima (231)


